

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/15878
20 July 1983

RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

**ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 ИЮЛЯ 1983 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству с целью препроводить текст коммюнике, опубликованного 19 июля 1983 года Национальным руководством Сандинистского фронта национального освобождения. Этот документ, который был принят Руководящим советом правительства Национального возрождения Республики Никарагуа, содержит позицию правительства Республики Никарагуа и его конкретные предложения в отношении сложного положения, существующего в регионе, и отражает надежду и решимость урегулировать серьезные проблемы Центральной Америки мирным путем диалога и переговоров.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Хулио ИКАСА ГАЛЬЯРД
Посол
Временный поверенный в делах
Заместитель Постоянного
представителя Никарагуа в
Организации Объединенных Наций

Приложение

"Национальное руководство Сандинистского фронта национального освобождения поддерживает мнение, выраженное главами государств контадорской группы о том, что применение силы в качестве альтернативы решения вопроса не уменьшит, а наоборот, усилит лежащую в его основе напряженность. Мир в Центральной Америке может быть достигнут лишь на основе уважения основных принципов сосуществования государств: невмешательства, самоопределения, суверенного равенства государств, сотрудничества в области социального и экономического развития, мирного разрешения споров, а также свободного и подлинного выражения народной воли.

Мы поддерживаем это мнение, поскольку наши идеалы и принципы: народная власть, социально-экономические преобразования в интересах большинства населения страны, суверенитет и полная независимость нашей родины, идея создания нового свободного, демократического и многонационального общества без эксплуатации, - являются фактами и убеждениями, которые глубоко закрепились в сердцах миллионов никарагуанцев.

Сандинистская народная революция представляет собой необратимую политическую реальность, национальное и международное влияние которой признается во всем мире.

Никарагуа лишена экспансионистских амбиций и не стремится навязать другим странам свою социально-политическую систему. У нас не имеется капиталовложений за рубежом, мы не мечтаем об имперском владычестве, следовательно у нашего народа нет ни нужды, ни желания вести войну. Для Никарагуа имеет принципиальное значение ее обязательство никогда не нападать на другую страну.

Сандинистский фронт национального освобождения, который вел и продолжает вести борьбу за то, чтобы гарантировать нашему народу существование в условиях мира и безопасности, осознавая ухудшение положения в регионе и следуя недавним конструктивным шагам правительств контадорской группы, решил приложить новые усилия для достижения мира, несмотря на наше абсолютное убеждение в том, что главная угроза миру в регионе требует принятия решений на двусторонней основе.

Правительство Национального возрождения согласится на то, чтобы начальный этап процесса переговоров, предложенного контадорской группой, носил многосторонний характер с целью положить конец оправданиям и обеспечить принятие теми, кто заявляет о своем стремлении к миру, конкретных мер для развития процесса, который может стать основой для мира.

Учитывая также тот факт, что главы государств поручили своим министрам иностранных дел разработать конкретные предложения для представления их на рассмотрение центральноамериканских стран с целью проведения следующего совместного совещания министров иностранных дел, а также тот факт, что основная угроза миру в регионе может являться следствием уже существующих военных конфликтов, Сандинистский фронт национального освобождения предлагает немедленно начать обсуждение следующих основных вопросов:

1. обязательство положить конец существующим враждебным отношениям путем немедленного подписания Никарагуа и Гондурасом соглашения об отказе от агрессии;

2. полное прекращение всех поставок оружия любой страной силам, участвующим в конфликте в Сальвадоре, с тем чтобы народ этой страны мог решить свои проблемы без вмешательства извне;

3. полное прекращение всей военной помощи в виде поставок оружия, подготовки личного состава, использования территории для совершения агрессии или любых других форм агрессии силам, выступающим против любого правительства Центральной Америки;

4. обязательства, гарантирующие полное уважение самоопределения народов Центральной Америки и принципа невмешательства во внутренние дела каждой страны;

5. прекращение агрессии и экономической дискриминации в отношении любой страны Центральной Америки;

6. отказ от создания иностранных военных баз на территории Центральной Америки, а также прекращение в районе Центральной Америки военных маневров с участием иностранных войск.

Успешное решение этих вопросов будет автоматически способствовать тому, что другие вопросы, которые также являются предметом беспокойства государств Центральной Америки и которые стоят на повестке дня контадорской группы, подвергнутся обсуждению с целью достижения жизнеспособного и прочного решения, обеспечивающего безопасность и стабильность стран этого региона.

После достижения и утверждения соглашений с контадорской группой Совет Безопасности Организации Объединенных Наций как высший международный орган, отвечающий за поддержание международного мира и безопасности, должен взять под контроль и гарантировать всем странам выполнение этих соглашений.

Никарагуа заранее заявляет о своей готовности с полной ответственностью выполнять все обязательства, вытекающие из вышеупомянутых соглашений, и она демонстрирует эту готовность, признавая мнение глав государств контадорской группы о том, что осуществление задачи по устранению тех или иных различий между странами должно начаться с подписания меморандума о понимании и с создания комиссий, которые позволили бы сторонам разработать совместные меры и гарантировать эффективный контроль в отношении своих территорий, в особенности в пограничных районах. До претворения в жизнь этих инициатив народ Никарагуа будет по-прежнему полностью мобилизован и будет готов к тому, чтобы возвести из винтовок стену патриотизма, о которую разобьются агрессоры.

НАЦИОНАЛЬНОЕ РУКОВОДСТВО САНДЖИМСТСКОГО ФРОНТА НАЦИОНАЛЬНОГО
ОСВОБОЖДЕНИЯ".
